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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για την αποτίμηση του 
έργου της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ 
παρουσίασε την Πέμπτη, στην Ετήσια Επισκοπή Συνέλευση 
της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου, τον γενικό απολογισμό 
των δραστηριοτήτων της επισκοπής κατά το 2025, στο 
Μέγαρο της Πατριαρχικής Κατοικίας, στο Βουκουρέστι.

Η Συνέλευση ξεκίνησε με Δοξολογία την οποία τέλεσε ο Επίσκοπος Πραχοβεανούλ 
κ. Τιμόθεος, στην αίθουσα Europa Christiana του Πατριαρχείου.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ παρουσίασε τη γενική έκθεση για τις δραστηριότητες 
που πραγματοποιήθηκαν στην Επισκοπή πέρυσι, και περιλαμβάνει διοικητικές-
ποιμαντικές, οικονομικές-κληρονομικές, πολιτιστικές-ιεραποστολικές, 
εκπαιδευτικές και φιλανθρωπικές δράσεις.

“Το έτος 2025 αντιπροσώπευε ένα ιστορικό και πνευματικό κατώφλι μείζονος 
σημασίας για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας, καθώς ανακηρύχθηκε Έτος 
Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου και Αναμνηστικό Έτος των 
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Ρουμάνων Ορθοδόξων Ιερέων και Ομολογητών του 20ού Αιώνα”, αναφέρεται στην 
αρχή της έκθεσης.

Στον κοινωνικό-φιλανθρωπικό τομέα, η υποστήριξη που προσέφερε η 
Αρχιεπισκοπή Βουκουρεστίου ανήλθε σε 2,2 εκατομμύρια ευρώ το 2025. Στα 
έργα περιλαμβάνονται εργασίες που πραγματοποιήθηκαν για την κατασκευή του 
Κέντρου Ημέρας για παιδιά με προβλήματα ακοής στο Βουκουρέστι, υπηρεσίες που 
παρέχονται στην Κοινωνική Οδοντιατρική Πολυκλινική Zâmbet σε συνεργασία με 
τον Τομέα 2 της DGASPC, όπου πέρυσι νοσηλεύτηκαν 780 ασθενείς, καθώς και ηη 
υποβολή ενός έργου για την ίδρυση ενός νέου κέντρου παρηγορητικής φροντίδας 
στο Πλοέστι.

Ακόμη, προκειμένου να αξιοποιηθεί η πολιτιστική κληρονομιά, αναπτύχθηκε ένα 
έργο για την προώθηση και δημοσιοποίηση των συλλογών στο διαδίκτυο, με 
πληροφορίες σχετικά με τη θρησκευτική πολιτιστική κληρονομιά της 
Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου να δημοσιεύονται περιοδικά στον ιστότοπο της 
Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου, στην ενότητα μουσεία και συλλογές μουσείων.

Πολυάριθμες εργασίες κατασκευής, στερέωσης, αποκατάστασης, ανακαίνισης και 
συντήρησης πραγματοποιήθηκαν σε επίπεδο ενοριών, μοναστηριών και 
ασκηταριών στην Επισκοπή. Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκαν 72 εργασίες 
κατασκευής νέων χώρων λατρείας.

Κατά τη διάρκεια του 2025, εγκρίθηκαν 39 νέα έργα, εκθέσεις εμπειρογνωμόνων 
και τεχνικά υπομνήματα για την εκτέλεση έργων αγιογράφησης, αποκατάστασης 
τοιχογραφιών, εκτέλεσης και αποκατάστασης τέμπλων και εκκλησιαστικών 
επίπλων, εκτέλεσης και αποκατάστασης βιτρό, αποκατάστασης καλλιτεχνικών 
πέτρινων στοιχείων.

Επίσης, στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους 2024-2025, η Ορθόδοξη Θεολογική 
Σχολή «Ιουστινιανός ο Πατριάρχης» του Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου 
κατέγραψε έναν αξιοσημείωτο αριθμό 771 προπτυχιακών φοιτητών. Το ενδιαφέρον 
για τις θεολογικές σπουδές παραμένει σταθερό, όπως τονίζεται από την παρουσία 
463 μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών (329 μεταπτυχιακοί και 134 
διδακτορικοί φοιτητές), οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στα 10 μεταπτυχιακά 
προγράμματα της Σχολής. Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από 51 μόνιμους 
καθηγητές , στους οποίους προστίθεται το προσωπικό που απασχολείται με 
σύμβαση ορισμένου χρόνου.

Οι λεπτομέρειες της έκθεσης συζητήθηκαν στη συνέχεια σε εξειδικευμένες 
επιτροπές, ενώ οι αρχιερείς συναντήθηκαν ξεχωριστά για σύντομες παρουσιάσεις 



εκθέσεων και προτάσεων για δραστηριότητες για το νέο έτος.

Τέλος, τα μέλη της Επισκοπικής Συνέλευσης ενέκριναν τις εκθέσεις που 
παρουσιάστηκαν για τις δραστηριότητες του 2025 (συμπεριλαμβανομένης της 
οικονομικής-λογιστικής έκθεσης) και το σχέδιο προϋπολογισμού για το 2026.

Η Επισκοπική Συνέλευση είναι το συμβουλευτικό όργανο για όλα τα διοικητικά, 
πολιτιστικά, κοινωνικο-φιλανθρωπικά, οικονομικά και κληρονομικά ζητήματα της 
Επισκοπής. Αποτελείται από αιρετά μέλη, κληρικούς και λαϊκούς.

Πρόεδρος της Επαρχιακής Συνέλευσης της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου είναι ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.

Ολόκληρη η έκθεση στα ρουμανικά ΕΔΩ

Φωτογραφία: Basilica.ro / Mircea Florescu

 

https://basilica.ro/raport-general-activitatile-arhiepiscopiei-bucurestilor-in-2025/

